

# 新居落成 静待亲人

## 中牟县首批移民新村完成房屋建设



本报讯(记者 张乔普 通讯员 秀琴 长焱 文 宋晔 实习生 徐宗福)“一楼三室一厅一厨一卫,楼上还有三个房间和一个大露台,150平方米呢,够了、够住了。”从今年元旦后,作为浙川县金河镇杨家村村民代表,王启发就日夜住在了位于中牟县万滩镇毛庄村的移民新村建设工地上,亲眼目睹了一座座漂亮的农家小楼拔地而起。

南水北调首批移民搬迁在即,记者昨日走进中牟县的三个移民新村,提前打探省会人民为即将到来的亲人们准备的新家。

因为“三夏”生产,工人放假回家收麦,万滩镇毛庄新村的建设工地显得有些冷清。房前屋后的排水道里偶尔露出一个个正在开挖下水道的工人的身影。一个小伙子蹲在路边,拿着一张图纸,攥个卷尺,准备跳下去量下水道的深度。

作为移民新村房屋质量的监理代表,中牟县建设工程监理公司的白云龙从新村奠基那天开始,就没再离开过毛庄新村,这个80后的小伙子每天都夹着一摞图纸在工地来回查看(如图)。“南水北调是国家的大事,他们为

国家牺牲了小家,我们能给他们盖新家,这是荣幸。”

“毛庄移民新村共需要安置金河镇杨家、杜湾两个村的村民。共建设193座房屋,包括村民自建的两户。目前,这些房屋都已经建成。”同样是从元旦开始,中牟县移民局副局长王水印就和同事们一起,把办公室“搬”到了一个正在建设的移民新村里。“现在,我们正在集中精力做给排水工程。”

王水印介绍说,今年中牟县将接收、安置南水北调首批移民2645人,目前,官渡镇西吴村、万滩镇毛庄村和狼城岗镇瓦坡村三个移民新村的房屋建设都已经完成。本月底前,新村的永久供电、给排水、道路、电信、广播电视等基础设施,学校、超市、村委等公益设施建设都将全部完成,水、电、有线电视将全部入户,“具备搬迁入住条件”。

“就是因为懂建房,村里才选我当代表。我搞了大半辈子的装修,还是第一次在农村见这么好的房子。”王启发对自己花了78000元建起的小楼相当满意。

## 快打抢收 确保颗粒归仓 中牟44.96万亩小麦开镰

本报讯(记者 张乔普 通讯员 田金敬)昨日上午,记者在中牟县委获悉,该县自6月6日开始收割小麦以来,已收割小麦5.9万亩,占全县44.96万亩小麦播面积的13.1%;出动大小收割机424台,出动劳力3.9万人。预计今后几天将进入小麦收割高峰期,全力做到熟一块、收一块、打一块,确保夏粮及时收获、颗粒归仓。

“今年全县小麦长势良好,种植面积达44.96万亩,总产量预计将超过18万吨。”中牟县委负责人介绍说,小麦收割将充分利用先进机具,以联合收割机为主,机动收割机为辅,投入到抢收抢打中去,引导农民适时收打。

同时,中牟县还紧紧抓住夏收、夏种大好时机,重点扩大市场前景较好的优质玉米、优质花生、无公害蔬菜等品种的种植。“由于麦收时间的推迟,给夏种带来了一定影响,我们正积极引导农民抢收抢种。”该负责人介绍说,目前该县已种植作物68.04万亩,其中玉米29.01万亩、花生22.24万亩、红薯2.1万亩、棉花3.3万亩、大豆0.25万亩、蔬菜11.1万亩。

## 战三夏 夺丰收

### 新密建接待站服务农机手

本报讯(记者 张立 通讯员 王宏伟)昨日,在新密市西大街办事处跨区作业接待站,新密市农机局工作人员正在对外来机车进行详细登记。连日来,新密境内7个接待服务站为农机手提供了周到的服务。

来自山西临汾的机手魏红涛激动地说:“新密的跨区作业接待站服务热情、周到,还为我们准备了矿泉水、防暑药品,安排住处、作业点,来这里收割,我们真放心。”

为服务好“三夏”生产,新密市农机局在全市主要公路设立了7个跨区作业接待服务站,为外来机车提供作业信息服务、技术咨询、机具维修服务、后勤保障服务,为外来机车营造了良好的作业环境。接待站对每台外来机车详细登记后,为他们安排作业点,给他们留求助电话;接待站还配有纯净水、防暑药等,受到广大机手好评。目前,接待站已接待来自河北、山西、陕西及安阳、新乡等地联合收割机150多台,将大大加快我市的麦收进度。

## 关爱青少年 巩义走在前 获未成年人思想道德建设全省先进

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 姜燕)昨日记者从巩义市委宣传部文明办了解到,在日前我省表彰的全省未成年人思想道德建设先进中,巩义市获得“河南省未成年人思想道德建设工作先进县(市、区)”荣誉。

舍身救人的雷素、范乃方,英雄少年的精神激励着更多青少年前行。一批批思想道德先进的未成年人从身边的小事做起,树立了思想道德建设的榜样。巩义市高度重视未成年人思想道德建设工作,按照“丰富内涵、突出特色、重在建设、务求实效”的思路,不断完善长效机制,加强阵地建设,广泛开展形式多样的道德实践活动,有力推动了全市未成年人思想道德建设工作的深入开展。

## 全面加强个体税收征管 新密国税户源收入双增

本报讯(记者 卢文军 通讯员 松奇 国纲)昨日,郑州市国税局传来消息,今年,新密市国税局以“财大检查”活动为契机,全面加强个体税收征收管理,实现了个体户源、收入的双大幅增长。截至目前,个体税源达到10103户,较2009年年底增加888户,增长7.92%;组织入库个体税收2501万元,同比增长187.35%。

新密市国税局局长李宏德告诉记者,为了摸清税源底子,他们提前着手,以打击假停业、假注销、假转非“三假”为重点,联合政府、税源办、工商等部门开展“地毯式”清查活动,全面清理漏征漏管现象,取得了显著成效。

同时,该局为降低不达标起征点的比率,采取行业类比、发票推算等方法,重点对医药、家电、小超市等14种行业159户个体户定额做出了具体调整,及时恢复征缴,并组织征管、监察、法规部门进行督察,使集贸市场个体收入较同期增长近两成。

# 小监委促进大和谐

## 巩义市孝南村民民主监督助推经济发展

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王安龙)“安东小区公共空地,有人私建33间车库。”群众怨声载道。“坚决拆除!”“小监委”启动民主表决,拆除私建车库还绿于群众。巩义市孝义街道孝南村发扬民主,决策群众关注的热点问题,化解了矛盾,优化了发展环境,受到群众欢迎。8000多名村民团结一心,攒足了劲致富奔小康,使村里大变样。

“阳光是最好的防腐剂。”孝南村党支部书记景合营深有感触地说。2008年8月孝南村两委“两委”积极探索和实践村级民主监督管理

新模式,通过设立“党务监督委员会”和“村务监督委员会”加强民主监督,使村务公开、透明、阳光操作。“小监委”上岗做的第一件事听取群众意见,发动群众“挑刺”。收集了100多条合理化建议,归纳为37条亟待解决的问题,其中21条好建议、16个棘手问题,针对村民的意见和建议一条条解决。

孝南村福利好,每年每位村民的各种补贴就有上千元。以前有不符合条件的享受“村民待遇”群众意见大。针对这种情况,“小监委”根据群众举报挨个查,情况属实立即

取消福利。最终,黑下脸剔除了155户。“小监委”成立后还为群众解决了村粮油基金外放贷款企业欠息拖欠三年不还问题,核查共欠息138万元。逐一上门追缴,仅用了两个月就追缴95%,截至目前138万元拖欠集体三年的利息已全部收回。看到村“两委”真心为民办实事,群众也拍手叫好。

实施民主监督,干群关系融洽,也为经济发展扫除了障碍。“把分散的土地集约经营,引导村民集中居住,节约土地开发商业地产。”孝南村的这一做法实施后,吸引了家电商

场、教育机构等入住,村集体经济也有了可观的稳定收入。孝南村党支部书记景合营介绍说:“目前我们通过土地开发创收,每年收入不低于2000万元,三年内将达到5000万元。”

有了良好发展环境,客商争着来投资。孝南村盘活破产厂房的闲置土地,通过招商引资,引来河南旭南开元金属制品股份有限公司投资2.5亿元建钢绞线项目,预计该项目明年5月投产后年产量可达30亿元;孝南企业家景耀亮、郇召召投资5.5亿元上特钢项目,建成投产后年

产值可达到30亿元,利税3亿元。这两个项目就能直接带动社会就业1000多人。景合营给记者算了笔账:“安排村里1000多人就业,每人年工资约15000元,这样就能为群众增收1500多万元。企业投资人住更重要的是让老百姓有活干了。”

据了解,目前巩义市按照“一户一代表,十户一联合”工作思路,在村级单位已设立了315个村务监督委员会。“小监委促进大和谐”监督委员会已成为巩义村级民主监督的重要组织,在村级民主管理中发挥着越来越重要的作用。

## 高考生可免费游康百万

本报讯(记者 成燕 通讯员 康磊 张锋)端午小长假将至,康百万庄园联合杜甫陵园将为游客捧出丰盛的旅游大餐。

据了解,6月12日为“世界文化遗产日”,又恰逢端午节前夕,当天,康百万庄园将对游客实行门票七折优惠,杜甫陵园景区将在端午节举办拜谒诗圣大型活动。为了让莘莘学子能够深入了解中国传统文化、民间艺术之精髓,康百万庄园联合杜甫陵园景区将于6月14日~8月31日推出优惠活动,届时,

凭本人高考准考证的应届高考学子可免费游园。

据有关负责人介绍,在该景区,广大学子可深刻领会中华名匾“留余”匾之内涵,鉴赏中华书法艺术宝库石屏容,探索解密康家发家秘诀与治家宝典;其遍布庄园的砖雕、木雕、石雕等艺术构件,刀法细腻、工艺纯熟、内容繁多、形神兼备,其中不乏“拜师求读”、“尊老爱幼”、“立志成才”、“五子夺冠”等富有哲理的雕刻图案,这些艺术珍品将会给青少年带来诸多人生的启迪。

## 每周一道“文化大餐” 新郑市民文化大讲堂开课

本报讯(记者 高凯)提升市民文化素养,提高城市文化品位。昨日,记者从新郑市了解到,由该市委宣传部、文明办、文广新局主办的“黄帝故里·新郑市民文化大讲堂”正式“开课”,根据安排今年将推出共计31场讲座。

据了解,今年的“黄帝故里·新郑市民文化大讲堂”将继续秉承“传承先进文化,构建和谐新郑”的活动宗旨,以丰富市民精神文化生活,提高城市文化品位、增强城市软实力为主线,举办一系列丰富多彩的讲座。授课内容包括环保知识、城市建设与管理、新农村建设、国土资源知识等。

“新郑开办的‘市民文化大

讲堂”,授课内容贴近群众生活,每场讲座都有针对性,所以市民都愿意到场学习。”家住新郑市中华路的刘先生对记者说,近几年,新郑城市发展速度很快,尤其是黄帝故里拜祖大典一届比一届办得精彩,更是提高了新郑在外的知名度、美誉度,吸引了大量的游人和客商来到新郑观光和考察。在此背景下,做好提升市民文化素养这门“功课”是非常有必要的。

据了解,为满足市民的精神文化需求,新郑市特推出“黄帝故里·新郑市民文化大讲堂”新型文化活动,并将安排讲座31场。活动内容包括“名家授课”、“市民当讲师”等,旨在提高广大

## 为了家乡更美更清洁 荥阳乔楼镇发放百辆保洁车

本报讯(记者 谢庆 通讯员 陈琳)“我们这100多人,每人一辆三轮车,以后工作起来更带劲了,地也扫得更干净了。”荥阳市乔楼镇蔡营村的环卫工人王爱花这样说道。

为了进一步巩固国家卫生镇的创建成果,改善全镇环卫工人的作业条件,昨日上午,荥阳市乔楼镇举行了镇环卫保洁车集中发放仪式,为该镇125名环卫工人每人发放一辆环卫保洁车。这125辆环卫保洁车由乔楼镇政府统一购买,保洁车统一刷成醒目的橘黄色,与保洁人员身上橘黄色的服装相

匹配。近年来,荥阳市乔楼镇逐步加大环卫基础设施建设,积极推进农村垃圾“村收、镇运、市处理”的机制,加快农村垃圾集中无害化处理步伐,共计投入180万元完善环卫基础设施。目前,全镇共有环卫工人125名,垃圾运输车两辆,垃圾压缩运输车1辆,垃圾侧装运输车1辆,环卫三轮保洁车125辆,各村共建各类垃圾中转站75座,各式垃圾筒、垃圾池450个,公厕3座,并建成了镇环卫管理所,明确专人负责全镇环卫工人管理。

## 油桃压弯腰 农民笑开颜

### 黄河滩区小杂果种植喜获丰收

本报讯(记者 张乔普 通讯员 姜秀芹 文 宋晔 实习生 徐宗福)“一亩油桃能卖六七千块呢。”昨日,看着一个个鲜红的油桃把枝头都压弯了,中牟县万滩镇杨岗村村民吕国富笑得格外开心。

杨岗村自2006年开始发展小杂果种植,现共种植油桃、凯特杏等小杂果近300亩。小杂果种下三年后结果,五年达到盛果期。今年该村140余亩小杂果迎来了第一个盛果期。“果树下还能种花生、红薯,提高了土地利用。”吕国富家的凯特杏刚刚卖完,现在正忙着摘第一个丰收年的油桃。

杨岗村临近黄河,土地为沙质,种植普通农作物经济效益不高。为增加群众收入,万滩镇党委、政府以调整农业种植结构为突破口,组织群众走出去,寻找适合杨岗村发展的新路子。通过多方考察,该村比较适合种植小杂果。在村党员干部的带动引导下,小杂果种植已初具规模。据该村党支部书记武介绍,仅小杂果种植一项,每年为群众带来百万元的收入,人均千余元是非常有必要的。



## 范艳霞用自己的一幅幅“十字绣”作品展示着残疾人自强不息的精神。她说她有一个梦,就是梦见自己的“十字绣”化为一方阿拉丁神毯,载着她飞向山外的世界。



范艳霞微笑着向记者展示她的十字绣。

## 登封女孩半身瘫痪23年

# “轮椅姑娘”巧手绣出新天地

本报记者 李晓光 通讯员 张朝晖 文/图

顽皮可爱的袖珍狗,充满诗情画意的“映日芙蕖”,象征万家和睦的“百福图”,代表中国人朴素持家理念的“家和万事兴”……6月9日,记者看到范艳霞巧手描绘“十字绣”作品,忍不住从心里啧啧称赞。

今年23岁的范艳霞家住登封市唐庄乡郭庄村。1岁时,父母发现她的右腿走路时一颠一跛。在此后10多年时间里,范艳霞试遍了各种医疗方法,但病情每况愈下。医生告诉她的病属于“肌营养不良”——医学上暂时还没有办法治愈这个病。

辍学在家,一天一天长大的范艳霞终日显得无聊而寂寞。2009年春,一个在郑州工作的亲戚回家探亲,了解到范艳霞的情况后,建议范艳霞在家学习“十字绣”,一来可以学点技术,二来如果技艺娴熟,绣出的“十字绣”作品还可以卖钱。

范艳霞高兴极了,她希望通过自己灵巧的双手,创造美好未来,能够像别人一样开

属于自己的天空。亲戚的建议正说到她的心坎上。

“我每天绣10多个小时,笨鸟先飞早入林嘛。”范艳霞说。刚开始绣“十字绣”时,很艰难,尽管有纳鞋垫的基础,但比起“十字绣”的工夫简直就是小儿科。“我坚信慢工出细活,完成一幅好的作品,决不能急于求成。”20多年来,范艳霞主要靠一张木凳“行走”。很难想象,要绣出令人赞不绝口的袖珍狗、映日芙蕖、百福图等作品,范艳霞克服了多少艰难和困苦,付出了多少心血和汗水。“绣一个袖珍狗需要两天,绣一幅‘映日芙蕖’需要7天,绣一幅‘百福图’需要一个月。”范艳霞微笑着说。

因为残疾,范艳霞曾经自卑过,但是现在她展现给别人的却是积极向上、乐观豁达的一面。“虽然我的腿废了,但是我的手没有废,我的心没有废,我的脑子没有废。况且,我现在拥有了‘十字绣’。”